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ВСТУП 

Звітну науково-практичну конференцію проведено 11 лютого 2021 року на базі Інституту 

інформаційних технологій і засобів навчання Національної академії педагогічних наук України. 

Збірник містить матеріали виступів учасників науково-практичної конференції і стане в 

пригоді науковим і науково-педагогічним працівникам, керівниками наукових установ НАПН 

України, аспірантам, студентам закладів вищої освіти та всім, хто цікавиться використанням 

ІКТ у науковій і науково-педагогічній діяльності. 

Мета конференції: обмін досвідом і обговорення питань інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті, а саме: дослідження теоретико-методичних і психолого-педагогічних проблем 

інформатизації освіти і науки; обґрунтування методологічних засад відкритої освіти; дослідження 

інформаційно-освітніх інновацій і розроблення методик їх впровадження в освітньо-наукову 

практику; розроблення технологій створення відкритих навчальних середовищ у закладах освіти; 

розроблення та науково-методичний супровід впровадження відкритих освітньо-наукових 

інформаційних систем, Інтернет орієнтованих баз даних; дослідження ефективності та 

безпечності використання комп’ютерно орієнтованих засобів навчальної, наукової й 

управлінської діяльності. 

На конференції працювало 2 секції: 

СЕКЦІЯ 1. Відкриті науково-освітні системи та комп’ютерно орієнтовані засоби 

навчання. 

СЕКЦІЯ 2. Хмаро орієнтовані середовища та компаративістика інформаційно-освітніх 

інновацій. 

Тематика представлених доповідей свідчить про актуальність розроблення науково-

методичного забезпечення та пошуку шляхів упровадження ІКТ у систему освіти на всіх її рівнях 

та проведення наукових досліджень. 

Координатор конференції 

Соколюк Олександра 
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Строітєлєва Н.І., Рижов О.А., 

Запорізький державний медичний університет 

 

РОЗРОБКА ОНЛАЙН КУРСУ З МЕДИЧНОЇ ІНФОРМАТИКИ 

ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Сучасний студент медичного вишу - це представник нового так званого «цифрового 

покоління», який сьогодні і не тільки вміло використовує новітні інформаційні технології, але 

й очікує на їх постійну доступність у всіх аспектах життя. Сучасні студенти хочуть навчатися 

швидко, ефективно та мобільно. Одним із варіантів такої можливості є запровадження системи 

змішаної форми навчання, яка гармонійно поєднує традиційну та онлайн - освіту. Головна 

відмінність змішаного навчання від звичайної системи вищої освіти - активне використання 

інформаційних технологій для пошуку матеріалу і отримання нових знань. 

У сучасних умовах зростає інтерес викладачів вишів до використання нових інформаційних 

технологій, удосконалення форм і методів організації навчального процесу та забезпечення 

самоосвіти і саморозвитку всіх учасників навчального процесу. Особлива увага приділяється 

підвищенню рівня викладацької майстерності із використанням передових освітніх мeтодів і 

навчальних електронних засобів.  

Одним з пріоритетних напрямків роботи викладачів кафедри медичної та 

фармацевтичної інформатики і новітніх технологій (МФІНТ) у Запорізькому державному 

медичному університеті (ЗДМУ) є створення онлайн – курсів для навчання студентів та 

розробка технологій використання хмарних технологій у навчальному процесі. З 2016 року у 

ЗДМУ впроваджено застосування онлайн - курсів для всіх навчальних дисциплін на платформі 

Open edX, яка є безкоштовною інтернет - платформою масових відкритих інтерактивних 

курсів. EdX проводить онлайн-курси університетського рівня в широкому діапазоні дисциплін 

для слухачів зі всього світу на безоплатній основі, а також проводить дослідження в галузі 

навчання. На цій платформі  в нашому університеті на сьогодні створено понад 600 онлайн 

курсів. в базі edX зареєстровано –  15902  акаунтів студентів, в системі онлайн курсів edX 

зареєстровано 1080 викладачів. З січня 2021 року наш університет перейшов до створення 

онлайн - курсів на новій сучасній версії платформи Open edX, що має назву Ironwood.  

Хмарні технології надають користувачам доступ до комп’ютерних ресурсів серверу і 

використання програмного забезпечення як онлайн-сервісу, дозволяють споживачам 

використовувати програми без установки і забезпечують доступ до особистих файлів з будь-

якого комп'ютера, що має доступ в Інтернет. Сутність хмарних технологій полягає в обміні 

даними в універсальному вигляді без кодувань і перекодувань, зберіганні даних на віддалених 

носіях. Використання хмарних технологій в медицині дозволяє постійно, в режимі реального 

часу взаємодіяти з пацієнтом/лікарем. Цифровий формат історій хвороб, рентгенограм, ЕКГ, 

2D та 3D візуалізацій внутрішніх структур біомедичних об'єктів дозволяють розміщувати таку 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%96_%D0%BE%D0%BD%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BD-%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%96_%D0%BE%D0%BD%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BD-%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B8
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медично спрямовану інформацію у хмарному середовищі. Тому перед викладачами медичних 

вишів постає питання підготовки майбутніх медичних працівників до використання 

зазначених ресурсів. Ми вважаємо, що саме навчальна дисципліна «Медична інформатика» 

стає базою формування відповідних професійних компетенцій, які переносяться на інші 

дисципліни. 

Робоча програма навчального предмету «Медична інформатика» для студентів першого 

курсу, що навчаються за спеціальністю 224 «Технології  медичної діагностики та лікування»,  

складається з лекцій, аудиторних практичних занять та індивідуальних завдань для 

самостійної роботи (60%), яка в даний час не є контрольованою. Скорочення аудиторних 

годин в навчальних планах дисциплін призводить до перегляду програм та розгляду онлайн-

навчання в якості альтернативного інструменту, що розширює час і обсяг інформації. З метою 

організації та керування самостійною роботою студентів на кафедрі МФІНТ створений онлайн 

курс «Медична інформатика для майбутніх лаборантів медицини» [1]. Основою розробленого 

курсу є інтрамережа Microsoft Оffice 365, сервіси якої використовуються в якості адаптивних 

навчальних елементів. Даний курс складається з семи практичних занять, в кожному занятті є 

теоретичні відомості щодо теми заняття. Практична частина кожного заняття містить 

детальний порядок дій, які повинен виконати студент, текст супроводжується 

багаточисельними рисунками, які ілюструють хід виконання роботи. Після виконання 

практичної частини роботи студентові пропонуються тестові питання, які сприятимуть 

закріпленню вивченого матеріалу. В матеріалах даного онлайн курсу для самостійної роботи 

наведений список літератури, який рекомендований студенту для поглибленого вивчення 

наведеного теоретичного матеріалу. 

Під час виконання завдань для самостійної роботи з курсу «Медична інформатика» 

студенти – майбутні лаборанти медицини - знайомляться з можливостями застосування 

інформаційних технологій та комп’ютерів у медицині, навчаються практичному застосуванню  

принципів формалізації і алгоритмізації медичних задач, отримують практичні навички 

роботи із спеціалізованим програмним забезпеченням з обробки медичної інформації.  

Опанування студентом такого широкого діапазону практичних навичок сприяє  

формуванню у нього вміння використовування комп'ютерної техніки і інформаційних 

технологій в повсякденній діяльності фахівця, навичок алгоритмічного і системного мислення 

при вирішенні професійних задач з використанням інформаційних технологій, знань сучасних 

способів пошуку спеціальної інформації в мережі Інтернет. 

Інтегральна компетентність, яку отримають студенти після самостійного опанування 

завдань, наведених в онлайн курсі з «Медичної інформатики для майбутніх лаборантів 

медицини» складається із здатності:   

 розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у 

професійній діяльності лаборанта медицини із застосуванням положень, теорій та методів 

фундаментальних, хімічних, технологічних, біомедичних та соціально-економічних наук;  

 інтегрувати знання та вирішувати складні питання, формулювати судження за 

недостатньої або обмеженої інформації;  

 ясно і недвозначно доносити свої висновки та знання, розумно їх обґрунтовуючи, до 

фахової та не фахової аудиторії. 

На час карантину з приводу COVID-19 дистанційна практична та самостійна робота 

студентів на кафедрі МФІНТ організована у середовищі MS Оffice 365, що дозволяє зробити 

спілкування викладача зі студентами більш мобільним та ефективним [2]. Завдання для 

практичної або самостійної роботи викладач розміщує для спільного доступу завдяки 

використанню сучасних хмарних сервісів MS OneDrive та MS Teams.  

Можливість організації спільної роботи викладача та студента у середовищі MS Оffice 

365 дозволяє зробити спілкування викладача зі студентами більш мобільним та ефективним. 

Інформаційні технології стають ефективним інструментом адаптивного навчання, тому що 

взаємодіють зі студентом в режимі реального часу та забезпечують індивідуальну підтримку 

кожного учня. Впроваджений кафедрою МФІ і НТ адаптивний контент навчання з 

інформатики дозволяє налаштовувати процес навчання, враховуючи загальний рівень 
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підготовки, з яким студент приходить до університету, а також створює умови для розкриття 

індивідуальних здібностей студента та розвитку сфери його професійних інтересів. 
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ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД ВПРОВАДЖЕННЯ ХМАРО ОРІЄНТОВАНИХ СИСТЕМ ПІД 

ЧАС ОРГАНІЗАЦІЇ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ В ЗЗСО 

 

Використання цифрових технологій істотно змінило освітній процес за останні роки. 

Суттєвим викликом для усіх учасників освітнього процесу стало введення карантинних обмежень, 

які запроваджуються по всьому світу. Саме використання цифрових технологій в навчально-

виховному процесі є одним з варіантів вирішення проблеми, а перспективним напрямком розвитку 

освіти в сучасних реаліях вважається змішане навчання. 

Змішане навчання ще має подібні назви, вчені у своїх роботах використовують такі поняття 

як «гібридне навчання (hybrid)», «комбіноване навчання (mixed-mode)», «інтегроване (web-

enhanced)» тощо. Однак усі ці терміни в цілому відносяться до інтеграції засобів та прийомів онлайн 

навчання з традиційними методами, поняття походить з англійської і означає «змішувати», що і 

пояснює значення цього типу навчання. На основі аналізу різних поглядів вчених, «змішане 

навчання» – це освітня технологія, що поєднує засоби та прийоми електронного навчання з 

традиційними методами. Навчання в групах, самостійне навчання, яке здійснюється як в аудиторіях, 

так і в режимі онлайн, використання електронних освітніх ресурсів, доповнення очних уроків 

інтерактивними та легкодоступними навчальними матеріалами – елементи, що характеризують 

змішане навчання. 

Змішане навчання – це освітній процес, що здійснюється по-новому, при цьому спираючись 

на нормативні документи і наробки вітчизняних та зарубіжних дослідників. 

Чинне Положення про дистанційне навчання, затверджене наказом МОН від 25.04.2013 

№ 466, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 30.04.2013 за № 703/23235 (зі змінами) – 

офіційний документ, що містить інформацію про можливості використання технологій 

дистанційного навчання для забезпечення навчання в різних формах. Зокрема, вказано, що 

технології дистанційного навчання можуть використовуватись закладами загальної середньої 

освіти при проведенні занять через мережу Інтернет під час карантину (пункт 4.2, розділ IV) [2]. 

Проблематику змішаної та дистанційної освіти у своїх роботах вивчали Н. М. Болюбаш, 

А. С. Бурмістрова, С. Вейбелзах, В. П. Демкин, В. Ю. Гнезділов, В. П. Голубєва, І. М. Ільїна, 

О. Г. Кіріленко, М. В. Коваль, В. М. Кухаренко, С. Г. Литвинової, В. Г. Маняхіна, 

О. В. Мірзабекова, С. Moeбс, Дж. Мунен, Н. І. Муліна, О. Ф. Мусійовська, Н. Ю. Найдєнова, 

Е. Б. Новікова, О. В. Овчарук, Д. Пейнтер, Є. М. Смирнова-Трибульска, А. М. Стрюк, 

Н. Ф. Телешева, Ю. В. Триус, О. В. Хмель, І. В. Холодкова, П. І. Підкасистий, С. В. Шокалюк, 

Р. В. Шульміна, Б. І. Шуневич та ін. 

Саме у період пандемії змішане навчання стало особливо актуальним у закладах освіти різних 

типів та форм, хоча поняття «змішане навчання» (Blended Learning) з’явилося набагато раніше. 

https://studio20.zsmu.edu.ua/course/course-v1:ZSMU+MFI_M2_C5_20-21+2021_09
https://studio20.zsmu.edu.ua/course/course-v1:ZSMU+MFI_M2_C5_20-21+2021_09
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